

ТЕМЫ НЕДЕЛИ ..... 3

Под защитой «Искандеров»  
Зачем мы размещаем в Беларуси тактическое ядерное оружие



КРИМИНАЛ ..... 10

Дневник обмана  
Пенсионерка добросовестно записывала, как ее лишали квартиры и прописки

МЕДИЦИНА ..... 23

Таблетки с доставкой на дом  
У аптек появятся собственные курьерские службы



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



№ 67 (9012)  
29 марта — 4 апреля 2023  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 30 МАРТА > ПЯТНИЦА 31 МАРТА > СУББОТА 1 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 4 АПРЕЛЯ

Тираж  
номера  
3 232 266



ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ УЛК

ОБРАЗ ЖИЗНИ В Архангельской области прошел матч двух женских команд 60+ ..... 29

## Ключки на льду

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ..... 8

Урок после обстрела.  
Учительница, лишившись ноги из-за снаряда ВСУ, ведет занятия из больницы

ПРАВО ..... 14

На ком супружеский долг.  
Верховный суд защитил имущество жены от долгов мужа

КАК ЭТО БЫЛО ..... 21

Тайна последней минуты.  
Гибель Юрия Гагарина засекретили сознательно и надолго

ПЕРСОНА ..... 28

Яя. Как пишется и слышится.  
Звезда «Страны глухих» Дина Корзун: Как я пришла в сознание

# северо-запад



**Пять минут имеют значение**  
На Вологодчине осваивают телемедицинские технологии

В РАМКАХ нацпроекта «Здравоохранение» в регионе развивают диагностику и лечение сердечно-сосудистых заболеваний. Одно из нововведений позволяет передавать данные кардиограммы в региональный центр, где ее обрабатает компьютер, а затем — врач-кардиолог. Процесс занимает не более пяти минут и помогает в лечении сосудистых катастроф. Отправить данные можно даже из машины скорой помощи или вертолета санавиации.

## Без очередей и суеты

1 апреля стартует кампания по приему заявлений в первые классы

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Татьяна Тюменева,  
Санкт-Петербург

Более шестидесяти восьми тысяч петербургских дошколят с 1 сентября станут первоклассниками. Это на полторы тысячи больше, чем в 2022 году и на три с половиной — по сравнению с 2021 годом. Тенденция с увеличением числа первоклассников сохраняется уже десять лет. Поэтому в районах новостроек есть школы, в которых откроется до пятнадцати первых классов! Прием заявлений в них начнется 1 апреля.

Времена, когда нужно было отстаивать многочасовые очереди в понравившуюся школу, а то и вовсе дежурить перед ней ночами, канули в Лету (хотя, будем справедливы, некоторые родители хотят возродить эту тенденцию, чтобы уж точно их ребенок попал в конкретное образовательное учреждение). Нынешняя система подачи заявлений работает так, что ни время, ни место подачи значения не имеют вообще. Влияют только наличие льгот и адрес регистрации будущего первоклассника. Приемная кампания пройдет в два этапа. Первый — с 0 часов 1 апреля — касается школ района, в котором живет ребенок.



СВЕТСЛАВА КИМНОВ

В этом году в школы Петербурга отправятся 68,5 тысячи первоклассников.

сле льготы есть у тех, чьи братья или сестры уже учатся в данном образовательном учреждении (даже если они проживают по различным адресам). Новая льготная категория — дети (а также пасынки и падчерицы) участников СВО, в том числе мобилизованных граждан. Правом преимущественного зачисления также пользуются проживающие

лучится. Четвертый: через МФЦ (центры «Мои документы»), независимо от места проживания.

Что касается МФЦ, то, как подчеркнул Максим Александров, возглавляющий СПб ГКУ «МФЦ», учитывая огромный спрос именно на утро 1 апреля (всегда находятся родители, желающие подать заявления в первых рядах), в этот день будут работать абсолютно все МФЦ и в каждом — все окна. Таковых предполагается открыть 1078. В утренние часы — с открытия в 9.30 и до 12 часов — центры будут оказывать только одну услугу: прием заявлений в первые классы. Все это делается для того, чтобы как можно быстрее ликвидировать очереди.

Приказы о зачислении в первые классы будут вывешены на сайтах школ после 30 июня.

Понятно, что и эта приемная кампания не обойдется без недовольных. Чаще всего проблемы возникают у проживающих в некоторых новых микрорайонах массовой застройки, где пока не хватает школ. В том числе в «Балтийской жемчужине», где новые образовательные учреждения обещают открыть только через два года. Это значит, что в имеющихся будут большие классы — до 38–40 человек. Или же школа, достаточно удаленная от дома, до которой придется добираться либо на машине, либо на общественном транспорте. Правительство города обещает ликвидировать дефицит к 2025 году.

Подать заявление можно тремя разными способами, в том числе дистанционно

Этот период продлится до 30 июня, однако первые 30 рабочих дней с начала приемной кампании заявления будут только накапливаться, приглашения в школу для подачи оригиналов документов начнут рассылать не ранее 18 мая. Число школ, в которые желаете подать заявление, законом не ограничено, но вряд ли стоит подавать сразу в десяток. А с 6 июля начнется прием заявлений в школы «чужого района». В целом приемная кампания продлится до 5 сентября.

Льготные категории остались прежними. В том чи-

в микрорайоне, закрепленном за школой (но уже с учетом зачисления льготников).

Незначительно изменились правила подачи заявлений. Если раньше было пять способов, то теперь — четыре. Подать заявление по электронной почте школы с этого года невозможно. Отказ от такого варианта связан с тем, что письмо могло попасть в спам, затеряться среди других — что в дальнейшем приводило к конфликтам.

Действующие способы. Первый: через «Почту России» (способ, непопулярный в мегаполисе, в прошлом году им воспользовались только девять человек). Второй: подать заявление непосредственно в школе в приемные дни. Третий, и самый популярный (им пользуются не менее половины родителей) — через порталы госуслуг: городской и федеральный. Заявление можно сформировать заранее, однако подать его ранее 1 апреля не по-

### ВАЖНО ЗНАТЬ

Нововведение этого года: через портал и МФЦ нужно подавать заявление на каждую из выбранных школ — отдельное. То есть указать в одном заявлении номера нескольких школ уже не получится.

## Взамен земельного участка

### СОЦПОДДЕРЖКА

Калининградские многодетные семьи все чаще выбирают единоразовую выплату вместо положенного им по закону земельного участка. По 400 тысяч рублей на март 2023 года уже получили более двух тысяч человек.

Новая мера социальной поддержки по нацпроекту «Демография» заработала в эксклаве в 2019 году. Льготников она привлекла возможностью быстро получить деньги, которые можно сразу вложить в покупку жилья, ипотеку, доленое строительство или покупку земли под ИЖД. Для многих калининградцев с тремя и более детьми это стало настоящим спасением: далеко не все хотели связываться со строительством дома или были недовольны расположением участка.

— Стремясь дети мы бы стройку просто не потянули — слишком

много сил и средств она забирает. Участок в любом случае пришлось бы продать, да и очередь на его получение приличная, — рассказала многодетная мама из Калининграда Алина Степанюк. — Выплату мы сразу вложили в благоустроенную «трешку» в одном из районов областного центра.

В министерстве социальной политики региона сообщили, что размер выплаты по сравнению с прошлым годом увеличен на сто тысяч рублей. Все дело в выросших ценах на недвижимость, из-за чего прежняя выплата в 300 тысяч рублей не могла покрыть даже первоначальный взнос при оформлении ипотеки. Всего в областном бюджете на выплаты взамен земельного участка заложили 128 миллионов рублей. По прогнозам властей, в 2023 году ими воспользуются еще 320 многодетных семей.

Денис Гонтарь,  
Калининградская область

## По моде шестидесятых

### ТРАНСПОРТ

До 2024 года Петербург получит 22 новых трамвая. При этом, согласно условиям конкурса, новые современные вагоны должны выглядеть как старые. Точнее — как старинные. Еще точнее — в соответствии с трамвайной модой 1950–1960-х годов.

— Тогда в моде были яркие вагоны с хромированными молдингами, разработанные основателем школы ленинградского дизайна Иосифом Ваком, — рассказали в городском правительстве. — Уникальный экстерьер вагонов украсят комбинированные элементы, изготовленные из композитных материалов, они не подвержены коррозии и дольше сохраняют внешний вид.

При этом к новым вагонам предъявляются повышенные технические требования: двухсекционный подвижной состав и низкий уровень пола, при этом база трамвайных вагонов должна обеспечивать прохождение малых радиусов

трамвайных путей. Кроме того, бортовая система должна обеспечивать приоритетный проезд общественного транспорта по светофорному коридору, а также дистанционное управление стрелочными переводами для обеспечения высокой скорости движения трамвая по маршруту.

В этом году в Северную столицу уже поступили 54 ретровагона. Новая поставка запланирована в три этапа: два вагона поступят в декабре текущего года, следующие восемь — в течение первого квартала 2024 года, еще 12 вагонов — во втором квартале 2024 года.

Мария Голубкова,  
Санкт-Петербург

### КСТАТИ

Новые трамвайные вагоны будут глубокого зеленого цвета — его выбрали горожане путем голосования, которое было проведено в прошлом году.

### ФОТОФАКТ



СВЕТСЛАВА КИМНОВ

В Ленинградской области показали образцы новейшего вооружения, которое будет отправлено в зону СВО. Это разведывательные камеры, дроны под разные задачи и установки для борьбы с дронами, оборудование для мобильных госпиталей, станции для обеспечения интернета, а также программное обеспечение. Например, специальная программа для обычного телефона, которая позволяет по звуку орудий определять координаты вражеских целей.